Стать офицером Российской армии – мечта многих юношей. Не только потому, что это престижная профессия, которая гарантирует трудоустройство, но и потому, что она овеяна легендами: даже само сочетание «русский офицер» звучит гордо.

Был период, когда становиться военным в нашей стране никто не хотел – отношение к армии было неуважительным как со стороны государства, так и со стороны гражданских людей. К счастью, этот момент преодолен.

Сейчас российская армия больше не является поводом для насмешек: достаточно вспомнить хотя бы прилипшее к некоторым ее представителям словосочетание «вежливые люди», которое абсолютно все произносят с уважением. Поднявшийся престиж профессии обеспечивает и больший интерес к военной карьере у молодежи.

Итак, как же стать российским офицером?

Существует два пути. Во-первых, вы можете закончить обычный гражданский вуз по специальности, которая вас интересует. Если при этом вузе есть военная кафедра, то подготовкой офицеров занимается именно она. Военная кафедра, полевые сборы — путь в офицерство для учащихся гражданских вузов. Правда, справедливости ради нужно сказать, что на реальную службу такие офицеры попадают редко, а чаще всего отправляются сразу в запас.

Второй путь, более предпочтительный, если вы всерьез настроились на военную карьеру — это поступление в военное учебное заведение: институт, академию или училище. Выбирая военный вуз из десятков работающих в нашей стране, вы можете ориентироваться не только на общее желание служить, но и на свои профессиональные предпочтения. Есть отдельные заведения, которые готовят военных инженеров (например, Военно-воздушная инженерная академия им. Проф. Н.Е. Жуковского), транспортников (Военно-транспортный университет железнодорожных войск), связистов (например, Военная академия связи им. Буденного). По видам войск тоже можно выбирать: вузы ракетных войск, сухопутных, военно-воздушных сил и т.д.

Закончив военный вуз, человек становится профессионалом, который не пропадет даже в том случае, если по какой-то причине решит строить гражданскую карьеру. Экономические и юридические специальности в военных вузах — не редкость. Готовят здесь и других специалистов — например, переводчиков, социологов. И только часть специальностей аналогов в мирной жизни не имеет. Это специальности, касающиеся непосредственно военной службы — например, выпускники Академии гражданской защиты МЧС РФ могут стать специалистами по математическому обеспечению исследований вооружения, техники и применения сил гражданской защиты.

Плюс получения образования в военном вузе — это и то, что закончив его, вы становитесь «белой костью» российской армии — кадровым офицером, что гораздо престижнее, чем аттестованные «с гражданки» То есть несмотря на то, что этот путь сложнее и ресурсозатратнее, он станет хорошим стартом для вашей военной карьеры.

Что нужно знать о поступлении в военный вуз

Во-первых, нужно учитывать, что военные вузы не подчиняются Министерству образования. Они находятся в ведении Минобороны. Это значит, что еще на этапе вступительных экзаменов вас могут ждать сюрпризы: эти учебные заведения вправе принимать и не принимать результаты ЕГЭ, а также проводить вступительные экзамены в форме, которую считают предпочтительный (устный экзамен, сочинение, диктант и т.д.).

Во-вторых, нужно знать, что для поступления в военные вузы работает жесткое возрастное

ограничение — стать учащимся может только человек в возрасте с 16 по 27 лет. В-третьих, будьте готовы к самым серьезным испытаниям вашей физической формы. Вам предстоит сдать стометровку, бег на 3 км, показать свое умение отжиматься на перекладине. Еще один немаловажный этап — психологическое тестирование.

И помните: после поступления в военный вуз вы становитесь курсантом, а не студентом. То есть с первого же учебного дня для вас фактически начнется военная служба со всеми ее прелестями: например, первые 2 года учебы жить вы будете в казарме.

Закончив военный вуз, вы его покинете в статусе лейтенанта. Внезапно передумать и отправиться на гражданку будет уже нельзя – как минимум 5 лет придется отдать служению Отечеству, для этого действует система распределения.